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Encontre amb 
Jordi Pàmias
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(Presentació a càrrec de Xulio Ricardo Trigo)
Jordi Pàmias (Guissona, 1938) és poeta i assagista. Els seus poemaris han estat mereixedors de premis ben diversos. D'entre ells caldria destacar Flauta del sol (premi Carles Riba, 1978), Àmfora grega (premi Vicent Andrés Estellés, 1985) o Narcís i l'altre (premi Miquel de Palol, 2001). La qualitat i la constància de la seva escriptura l'han convertit en una de les veus més representatives de la seva generació, i en un referent per als nous autors. 
També ha conreat altres gèneres, com ara el teatre (Camí de mort, 1979) i el dietarisme (Quadern de tres estius, 1986; Des de la foscor, 2007). Durant trenta anys va exercir com a professor de Llengua i Literatura a l'Institut Màrius Torres de Lleida.
ESCOLA DE LLETRES DE TARRAGONA / ASSOCIACIÓ TARRAGONA LITERÀRIA
Divendres 11 d’abril, 21 hores / Sant Llorenç, 3, baixos. Tarragona
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"Pàmias ens ofereix a Narcís i l’altre una recerca essencial, una anàlisi de consciència poètica que ratlla a gran altura i que encara afegeix nous arguments al fil d’una obra que ha anat creixent a cada llibre. Fidel a una idea de l’ofici que persegueix desvetllar el misteri de l’existència, la veu del poeta s’ha convertit en un instrument precís en extrem, mirada subtil que defuig les superfícies del llenguatge per a penetrar sentits i el grau de foscor que sempre ens acompanya." 

(Xulio Ricardo Trigo: "Domini de l’atzar, rodó silenci", El Temps, febrer, 2003)

"[...] És freqüent que Pàmias plantegi els seus llibres com un viatge que, a través d’experiències doloroses, porta la veu lírica a una realitat final esperançada. Aquesta determinació també la trobem a Terra cansada, ara amb la particularitat que la superació de les tensions ja es produeix en començar la segona part del llibre, com si el poeta volgués mostrar, de seguida, diverses possibilitats de sobreposar-se a la realitat problemàtica, inquietant. Amb una actitud delicadament romàntica Pàmias busca els elements consoladors que li ofereix la realitat que té a l’abast. I els troba en l’esperança bíblica, en l’art, en l’amistat, en la consciència col·lectiva o en l’evocació d’un passat construït sobre els verbs «aprendre» i «ensenyar». 

Al meu entendre, Terra cansada té dos mèrits molt notables: d’una banda ens mostra, amb resultats convincents, el procés del canvi temàtic, expressiu i atmosfèric en la poesia de Jordi Pàmias dels últims anys: de l'altra, ens permet esperar la publicació de La veu de l’àngel amb la millor disposició d’ànim." 

(Miquel M. Gibert: "Una terra molt fèrtil", Caràcters, núm. 28, juny 2004)

“Terra cansada, un poemari que sembla escrit des de la perspectiva dels anys i que crec que conté tots els elements propis de la seva poesia, com ha escrit Miquel Maria Gibert. Amb una riquesa formal resplendent i una fondària negra com un pou, obsessiva i esborronadora, s’hi diuen les barbaritats més grosses amb la música més subtil. Pàmias escriu sempre el mateix llibre, com fan els grans poetes, i el que va canviant és la perspectiva, la mirada cada cop més nua sobre les coses. [...]" 

(Txema Martínez Inglés: "Parla el mestre", Avui , 26 de juny de 2004).
NEGUIT 

Avui, quan la nuvolada negreja, 
sóc un Narcís desficiós, que enyora 
l’estany del cel; però les ombres m’amenacen 
amb l’estilet d’una por vella. Els altres giravolten, 
en un remolí de desigs, al caire de la mort, 
i ignoro si la solitud ve de fora 
o si és el mirall del nostre ésser suficient; 
tenim, a les mans, la joguina de la raó, 
i aviat la fem bocins. Com xiquets nus plorem, 
i demanem l’engruna d’un amor 
que ens salvi. En la contradicció vivim, i en la 
penombra 
d’un atzucac -al peu dels murs on retopa el silenci. 

(De Narcís i l’altre, 2001) 

ATZAR 

El món és, per a tu, fosca matriu, 
domini de l’atzar, rodó silenci. 
I s’entela, al mirall, la teva imatge: 
geometria d’ombra, 
pla tangent a l’esfera, 
papallona que vola cap als somnis, 
adolorit germà, de vida efímera. 

(De Narcís i l’altre, 2001)

Darrers llibres publicats per l’autor
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La nit en el record : Obra completa, 2. Lleida: Pagès, 2006.
Des de la foscor : Un dietari dels anys 60. Lleida: Perifèric, 2007.
